



楠楠,张盛楠,浙江教育科技频道《美丽 A 计划》节目主持人。

在节目中基本大家都叫她楠楠,在生活中大家都喜欢叫她奈奈可(发音:NANAKO)。有些小古灵精怪,但有颗十分上进的心。

这个喜欢夏天,喜欢彩色小饰物,喜欢钻进小巷子里一家十平米不到的小店,一逛就是 3 小时,喜欢一口气买下 22 件 T 恤、5 双同款式不同颜色球鞋,喜欢每天在包里放很多可爱图案创可贴,给不同人用的女孩子,她最多的收藏是……

没错,你一定想不到,就是——垃圾袋。

文 / 本报记者 陈晓
摄 / 陈晨

楠楠的“垃圾”梦工厂

A Hello Kitty 小旅行箱

楠楠喜欢粉色,买的很多衣服、生活用品都是粉色的。这是她最不通的:平时那么大大咧咧,性格像极了男孩子,怎么会喜欢那么小女生的颜色。在香港买下了这个 Hello Kitty 的小旅行箱,有时候出个短途的差,放点化妆品、装几件 T 恤就能出门了。

B 保温杯

“一个好朋友从香港买回来送我的。是个保温杯,也是我所有杯子中最喜欢的一个。朋友送我的时候说,这个杯子里的青蛙很像你,特别是那双眼睛。”

“每次在台里录节目,特别是天冷的时候,都会随身带着。要经常喝热水保护嗓子。”

C 球鞋

“这个牌子我相当喜欢,每次去香港逛街,都会去花园街的这家专卖店买几双回来。上次去一口气买下了五双,照片里的两双是新的,还没舍得穿。一双送人了,还有两双是金色和桃红色的,最近几天正在穿。”

“打完折也不贵,就 300 多块,比三叶草便宜多了。款式也很经典。”

D 牛皮纸本子

喜欢再生纸的本子,所以喜欢去逛无印良品。现在已经有一抽屉的牛皮纸本子了。来不及用,放着看看也好。

E 手表

图片里只有几个手表,其实抽屉里有好多,只是没有习惯把相同的东西,同一个地方整理好。所以采访拍照的时候,只找出了几个。比较喜欢运动款式的手表,粗犷点的,但是颜色必须要炫点的,碰到同款,好看颜色的,也会冲动下都买下。

F 创可贴

那个笑脸的创可贴,是刚五一去青岛旅行的时候,在屈臣氏买回来的。其实自己一张没用过,都是给同事和朋友用。每次听他们说:“怎么有那么可爱的创可贴?”要的就是这句话。

G U 盘

“那时候同事堆里是我第一个发现的这个 U 盘,很卡哇伊把。女孩子看了都很喜欢,到后来每个女同事都拥有一个啦。”

H 墨镜

家里有很多墨镜,都是这种大镜框的。

I 本子、笔

本子是牛皮纸的,记一些工作的行程和出差时候的小心情。

J 卡

几乎杭州各大商场、各个小店,无论服装店还是食品店的 VIP 卡,楠楠都有一张了。楠楠说,有时候就是为了拥有一张这个店的 VIP 卡,会特意买很多东西。谁想要哪家店的 VIP 卡,都可以向她借。

K 相机

刚买的富士 Z5 相机,喜欢相机的颜色,当然最喜欢的还是玩自拍。坐着拍,走路的时候也拍。



● 话外音

妈妈:“楠楠,你那些袋子有什么好啦?怎么又有人来找你拍这个了?”

爸爸:“你不收藏点有价值的东西,收藏这种垃圾袋干嘛?”

楠楠收藏的购物袋

这些被大家视为可以扔进垃圾箱里变废物的东西,在楠楠眼里就是宝贝。“高中的时候,专卖店刚开始流行。买了几样东西之后,那些装回来的袋子随手往抽屉一扔,久了之后,发现这些袋子都很好看,干脆就叠起来收藏吧。收藏购物袋也有七八年了,现在已经有上千个各种牛皮纸的、尼龙纸的袋子了。”

楠楠的这些袋子在她所有的宝贝中享受的是最高待遇,她的小房间只有八个平方,堆了衣服、包包、还有一些公仔,没什么空地了。那些塑料袋就放在她床的席梦思的下面的小储藏盒里,塞了满满一箱。

“每次要取这些袋子还真费力气,要搬席梦思,掀木板。不过拿出来看看很有成就感。里面好多袋子都有故事。其中有一个袋子是我们领导有次从泰国回来,看他整理东西的时候,有个袋子随手揉了一下,我赶紧去垃圾桶里捡回来。是泰国一个药店的袋子,图案设计很干净。于是拿回家把它铺平叠好,又让它在好多书下面压着。过了好久才压平整。”